



### 军民齐聚闹元宵 同心共续双拥情

滨州日报/滨州网讯(记者 田中岳 通讯员 王甜甜 徐佳佳 赵子乾 孙文爽 报道)为纪念延安双拥运动80周年,进一步弘扬中华传统节日文化,加强与驻区部队的双拥共建,2月3日,在元宵佳节来临之际,滨城区退役军人事务局、武警滨州支队机动中队、市西街道办事处联合举办“军民齐聚闹元宵 同心共续双拥情”纪念延安双拥运动80周年活动。

联欢活动共分两个环节,首先是文艺表演和游戏互动,随后到部队餐厅军民同桌吃汤圆、猜灯谜。

在文艺表演中,辖区退役军人代表、学生代表、文艺志愿者及部队官兵同台献艺。一曲深情款款的《兵心》拉开联欢会的序幕,舞蹈《在希望的田野上》、三句半《军民一家亲》、吉他弹唱《故乡》、朗诵《勋章》等精彩节目陆续上演,现场掌声不断,气氛热烈。

在“你来比划,我来猜”游戏中,精心设计的词语涉及战友们的日常用语、新闻热词等。游戏现场,官兵共分为9组,每组派3名代表上台参加游戏。有的小组配合默契,答对率极高,赢得现场观众阵阵掌声;有的小组配合不佳,答出来的词语千奇百怪,引得大家捧腹大笑;现场的战士们更是热情高涨,一边加油呐喊一边出谋划策,各显神通,热闹非凡。



文艺志愿者们的舞蹈表演。

随后,到了猜灯谜、吃汤圆环节。社区志愿者们精心准备了80多条谜语,连上红灯笼,高高悬挂在绳子上,营造出浓厚的节日氛围。谜面通俗有趣,战士们纷纷忍不住一试身手,有的战士反应迅速,很快便猜出谜底,高高兴地领取了小奖品;而有的战士则看着谜面陷入了沉思,还悄悄寻求战友帮助,大家在你一言

我一语中,将一个个灯谜逐个击破,现场处处洋溢着欢乐和温馨。

不一会儿,热气腾腾的汤圆就盛上了桌,大家一边吃着香甜软糯的汤圆,一边聊着元宵节的各种习俗,交流各家春节期间的趣事,现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的气氛。

本次活动的开展弘扬了传统

文化,丰富了官兵的文化生活,进一步密切了军民关系,加深了“军爱民、民拥军”的浓浓鱼水情。

下一步,滨城区退役军人事务局将以纪念延安双拥运动80周年为契机,传承滨州老渤海传统,不断筑牢军政军民团结的思想根基,广泛开展各类纪念活动,全力支持部队建设,推动新时代双拥工作取得新实效。



战士们你一言我一语,将灯谜一一击破。



“你来比划,我来猜”游戏引得大家捧腹大笑。



活动现场,战士一展歌喉。



大家吃着香甜软糯的汤圆。



活动结束后,战士与文艺志愿者们合影。

### 传承民俗情 欢乐闹元宵

#### 秦皇台乡新时代文明实践站让元宵节更有“味”

#### 文明实践 在滨州

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 张志刚 报道)2月3日,在元宵节来临之际,滨城区秦皇台乡新时代文明实践站组织开展了以“传承民俗情 欢乐闹元宵”为主题的新时代文明实践系列活动,来自辖区的20余名志愿者和未成年人共同体验民俗,感受年味。

“元宵节,又称上元节、元夕或灯节,是中国的传统节日之一。正月是农历的元月,古人称夜为‘宵’,所以把一年中第一个月圆之夜正月十五称为元宵节。”活动开始前,新时代文明实践站志愿者为大家讲解了元宵节的由来和习俗。

“开始包汤圆喽!”志愿者早早将准备好的糯米面粉、红豆沙等材料和工具,整齐摆放在桌上。“先揉个圆团,再捏扁,加入馅,再团起来。”志愿者耐心地向大家讲解和示范包汤圆的方法及要点。

听完讲解,孩子们早已按捺不住激动的心情,撸起袖子跃跃欲试。揉面团、放馅料、搓团子,志愿者和孩子们一起卷起衣袖,拿起面团做汤圆,一捏一提一揉一团,软乎乎的面团儿华丽变身,在孩子们手中成了一个饱满圆润的汤圆。大家有说有笑,现场充满节日的欢乐。

“今晚回家,我要让爸爸、妈妈尝尝我做的汤圆。”看着自己亲手制作的汤圆,孩子们脸上洋溢着幸福的笑容。

活动最后,志愿者带领孩子们开展了“我们的节日·元宵节”经典诵读活动。大家一起诵读元宵节的诗词和传统习俗,感受中国传统文化的独特魅力,加深了对中华优秀传统文化的感悟和认识。

据了解,此次新时代文明实践主题活动是秦皇台乡开展的“我们的中国梦文化进万家”系列文艺活动之一,此外秦皇台乡还举办了戏曲下乡、写对联、广场舞等多项主题活动,受到了群众的广泛关注和积极参与,人们的文化热情不断增强。

“下一步,我们将依托新时代文明实践站(所),充分结合辖区群众的需求,广泛开展群众喜闻乐见的多样性文化活动,全面展示新时代农村积极向上的精神风貌,增强群众的凝聚力,让新时代文明实践新风浸润群众心田,在全乡营造良好的文化氛围。”秦皇台乡党委统战、宣传委员刘玉洁表示。



志愿者向大家讲解、示范包汤圆的方法及要点。



孩子们正认真学习包汤圆的方法。



活动现场,孩子们跃跃欲试。



看着自己的成果,孩子们脸上洋溢着快乐的笑容。



志愿者们正带领孩子诵读元宵节的诗词、习俗。



孩子们面对镜头,展示着自己的劳动成果。